

净水器商家“玩概念”，顾客“雾里看花”

专家提醒应注意滤芯质量，市消协建议购买时认准“两证”

文/片 见习记者 于鹏飞

家里的自来水阀门只要装上一台净水器，经过滤后，瞬间就可喝上“直饮”纯净水。随着老百姓对水质安全质量的日益关注，市场上陆续出现若干品牌的净水设备，价格高低不等，少则七八百元，多则四五千元。然而，大多数顾客对于销售人员推荐时所宣传的诸如“五芯先进反渗透净水系统，超滤膜，RO膜双膜配置，韩式快接滤芯”等卖点不知所云，选购起来无从下手，该如何选购一款既实惠又便利的家用净水器呢？26日，记者探访了莱芜市内商场，街面品牌店，家电市场等进行调查了解。

市场： 净水器概念多，顾客“雾里看花”

21日上午，记者实地走访了胜利南路附近的三家家电连锁商场和两家街面品牌店发现，市面上所售净水器主要有浪木、沁园、美的、海尔等七八种国产品牌，价格从八九百元到四五千元不等，种类五花八门，有厨房纯水机，多管道及单管道超滤机，也有壁挂式及立式管线机。“全家一直使用的是饮水机，每次换桶时都挺费事，今儿想换台净水器，自家用着也放心，但是店里种类太多，咱对功能啥的又不了解，真不知该选哪一款！”家住赢牟西大街香舍花都小区的李先生对记者说。

记者了解到，多数顾客对于

商场销售员所宣传的净水器功能，净水效果和滤芯配置等卖点，噱头都是一知半解。记者以顾客身份在胜利南路附近一商场咨询净水设备，促销员推荐了一款今年刚上市的厨房反渗透纯水机，价位在3700元左右，机身呈红色。专柜促销员宣称采用先进反渗透净水系统，超滤膜及RO膜双膜配置，净水、纯水可以随意选择等，如考虑要的话，价格方面还能商量，记者对提到的一些专业术语感到一头雾水，“就是过滤方式越多，越复杂，价位越贵嘛！”一旁的顾客直截了当地说。

市民： 无相关标准，真不知该咋选

采访中，胜利南路一品牌专卖店销售人员告诉记者，目前市场上的国产净水器价格参差不齐，质量也相差很大，总体上来说，选择知名品牌质量和售后上有所保障。“国产的净水器基本上采用RO反渗透膜净水器，净

化效果还不错，价格相对也比较便宜；还有一种是超滤膜净水器，价位较高，能截留绝大多数有害物质，并将有益矿物质及微量元素保留住。”这位销售人员介绍道。

记者了解到，国内目前并没

专家： 滤芯是净水器的“心脏”，请认准“两证”

记者在采访时，一位从事净水设备行业销售达五六年的王女士告诉记者，市民在挑选净水器时，首先要看滤芯是否达标，滤芯其实就是净水器上的“心脏”，市面上的滤芯有中

空纤维超滤膜、离子交换树脂滤芯、RO反渗透膜、活性炭滤芯等。滤芯的好坏直接影响到净水效果，质量差的净水器往往采用廉价滤芯，过滤效果往往大打折扣，流出来的水不能达标，饮用时间长了将影响到消费者身体健康。

艺术团送艺术下乡

青草河艺术团赴蒲洼村演出

本报8月26日讯(见习记者 张群 徐莹) 8月25日，莱芜市莱城区青草河艺术团开展送艺术下乡活动，来到牛泉镇蒲洼村为当地村民义务演出。此次演出有30多名演员参加，共为村民们奉献了20个精彩的节目，演出现场吸引了当地千余名观众。

演出在晚上7点半开始，长达两个小时的节目类型多样，异彩纷呈。演员们不仅为村民们带来了家喻户晓的豫剧《穆桂英挂帅》选段，黄梅戏《天仙配》选段，还有歌曲《我爱你中国》、《小背篓》等。在热烈气氛的感染下，本打算演唱《人说山西好风光》的刘恒祥当场即兴改编歌曲《人说蒲洼好风光》，引得观众阵阵叫好声。艺术团原本计划演出19个节目，演完后观众直喊不过瘾，于是临时加演豫剧《朝阳沟》选段。

演出刚开始突然降临的阵雨并没有浇灭观众的热情，连舞台临近的公路上都挤满了人。艺术团团长孟广君告诉记者，由于团里没有交通工具，公路局的领导得知后十分支持这项活动，立即给团里配了辆大巴，孟广君说很感谢他们。

据了解，青草河艺术团从2009年起就一直活跃在青草河周围，常年免费演出，凤鸣广场就是他们经常演出的地方。平时的节目都是由副团长郑怀祥负责排练。艺术团团员平均年龄55周岁，退休以后团员自学戏曲或者歌曲。艺术团的排练场地位于青草河旁，无论天气如何，他们始终坚持排练。孟广君说：“我们大部分人之前都没学过这些，团员们从网上下载音乐后自学，我们不求名利，就想每天开开心心的，让生活有质量。娱乐、快乐、健康就是我们的宗旨。”



▲五花八门的净水器。

有正式出台净水器国家强制执行标准，而《家用和类似用途饮用水处理装置第一步通用要求》、《家用和类似用途饮用水处理用芯通用要求》等标准也仅仅是国家推荐标准。因此，净水器强制国标的缺失，在很大程度上导致其

产品质量鱼龙混杂，价位参差不齐。“在使用功效上，咱老百姓懂个啥，他们说啥就是啥，现在连行业标准、国家强制标准都没有，选择时还真没有头绪来。”安泰首府小区居民郑先生在选购净水机时犯了难。

同时，莱芜市消费者协会副秘书长刘永顺提醒消费者，在选购净水器产品时一定要擦亮眼睛，最好去大型连锁商场选购国内知名品牌，这样质量、技术上能得到保障，而且售后服务也到位，小企业在售后方

面就比较落后。而且，市民在选购时要注意是否有3C认证标志和卫生许可批件，并核对净水器的品牌、型号、规格与卫生许可证是否一致，方可放心购买。还要保留好相关购买票据，以便遇到纠纷时能及时维权。



青草河艺术团正在演出。

蒲洼村是东魏柳子的发源地，本周三在当地有一个“文化遗产会”。此次活动组织者刘恒祥说，艺术团此次演出既是遗产

会的预热，也是与蒲洼村东魏柳子艺术团的交流。通过这次演出丰富村民们的文化生活，共享文化发展的成果。

微信来约会 安全忘脑后

本报8月26日讯(见习记者 冯建华 通讯员 张涛) 23日下午6点，济南铁路公安处莱芜东站派出所民警蔡铁新，赵海庆沿辛泰铁路线向东巡逻至K118+800m上跨桥附近时，发现前方有人在铁路线上来来来回回，并传来隐隐约约的笑声。“我马上上前了解情况，发现一男一女两个小青年正在铁路护坡上玩耍，他们还不时的低头玩弄着手机。”民警蔡铁新告诉记者，当时正听到对讲机里通知一辆下行货车正驶过来，民警随即将两人带下护坡。

经调查，两人都是附近村里的学生，男生田某18岁，女生徐某17岁。俩人放学后通过微信相约来到铁路边上玩耍，走着走着俩人突发奇想，用手机微信中“摇一摇”和“附近的人”的功能在铁路两侧树林里玩起了“捉迷藏”，竟没有意识到这么做存在严重的安全隐患。

张涛告诉记者，民警当即向两人指出了在铁路线逗留、行走、坐卧的危险性，并告知他们如果火车来临时在铁路线路上行走坐卧，影响行车安全，是要承担法律责任的。

这两名学生在了解了存在的安全隐患后，都说一定接受教训，不再做如此危险的事情了。鉴于他们是年幼初犯，民警对其进行了口头警告和严肃的批评，并在登记之后规劝二人立即离开铁路沿线回家。

用50元假币 骗走老人600元

本报8月26日讯(见习记者 张文娟) 近日，家住张家洼街道办事处李先生拨打本报热线电话(6381110)反映，24日，李先生的母亲自己在家时被陌生人套近乎，用假币骗走了600元人民币。

“大概是中午1点来钟，进来一个大约40来岁的男子，他喊了声大娘，说是我大儿子的朋友，一开始我还不信，后来那男的就说了我大儿子的名字和我孙女的名字，连我孙女上几年级在哪个学校他都说的出来，我这才相信他了，马上就把他请进了屋里。”李先生的母亲说，当时那男的说话都挺好，还买来了一个西瓜，一直嘘寒问暖。

“喝了口水之后，那个男人说，看您挺好也就放心了，还有事得走了，说着就站起身来准备走。刚走出门口，他就突然转过身来说，大娘，临时来这出差，结果碰到一朋友结婚，身上都是50块钱，拿50的去恭喜不好看，本来想去找你儿子换换钱的，结果去他家，家里没人。您看您能帮我把钱换一下吧？”说着，男子从包里拿出来了全是50块的600块钱。李先生的母亲那时候已经完全相信了他，就拿着那12张50的假币去给他换了6张100的。还给那男子找了点红纸包上了，“临走，我还跟那男子说有空再来玩。”李先生的母亲说。

那男子走后，李先生的母亲越想越觉得心里不踏实，这才想起给李先生打电话来。李先生一看是假币，怕老人年纪大了，受不起这样的折腾，他自己掏出了600块钱换了母亲那12张假的50块钱，骗她说去银行换真币。这样的骗子实在让人气愤，专对那些记忆力和判断力明显减退的老人下手，希望大家提高警惕，千万不要再让这样的骗局得逞，李先生说。